
 

Pigeons de race Suisse  

Procès-verbal de l’assemblée des 
délégués 

Maison des congrès Mittenza, Muttenz  

Samedi 8 juin 2013 à 14.00 heures 

Président :  Erwin Bär 

Secrétaire :  Christian Knuchel 

1. Salutations Erwin Bär a le plaisir de saluer 93 délégués avec un total 
de 149 cartes de vote. Il adresse un salut particulier à Urs 
Freiburghaus, président d’honneur de l’EE et de Pigeons de race Suisse, 
à Jakob Etter, représentant de Petits animaux Suisse ainsi qu’à tous nos 
membres d’honneur. L’ordre du jour a été envoyé avec les 
convocations et est accepté tel que présenté.  

2. Scrutateurs: on propose  Ueli Braun, Godi Bucher et Simon Wolf qui 
sont désignés à l’unanimité. 

3. Procès-verbal : le procès-verbal de l’assemblée des délégués de Belp a 
été publié dans la Tierwelt et le Journal romand. Il n’a fait l’objet 
d’aucune remarque, il est donc accepté. L’assemblée observe une 
minute de silence à la mémoire de nos membres d’honneur et éleveurs 
méritants qui nous ont quittés en cours d’année.   
 

4. Rapport du président: le rapport a paru dans le fascicule annuel en 
allemand et en français. Le président remercie Robert Boéchat pour la 
traduction. La discussion n’est pas demandée, le rapport est accepté à 
l’unanimité et par applaudissements.  Urs Freiburghaus remercie  Erwin 
Bär pour le travail effectué tout au long de l’année. 
 

5. Comptes 2012   
 
a. Le décompte des bagues laisse un excédent de recettes de Fr 

4‘242.-. Il a été vendu un total de 36000 bagues, soit 2000 de 
moins que l’année précédente. Erwin Bär remercie Mme Cordula 



Klaus- Fazan pour sa collaboration dans le cadre du bouclement du 
décompte des bagues. 

b. Monica Henry, caissière de Pigeons de race Suisse, présente les 
grands postes des comptes annuels. Chaque délégué a reçu un 
exemplaire des comptes 2012. La caissière remercie ses collègues 
du comité ainsi que tous ceux qui l’ont aidée durant sa première 
année à la tête de nos finances. La reprise de caisse ne s’est pas 
faite dans les meilleures conditions. Les comptes bouclent avec un 
léger bénéfice malgré un recul des recettes.  

c. Ruedi Baumgartner donne connaissance du rapport des réviseurs et 
il propose à l’assemblée d’accepter les comptes, ce qui se fait à 
l’unanimité. Ruedi Baumgartner remercie  Monica Henry pour son 
excellent travail.  

d. Fixation de la cotisation: le comité propose de maintenir la 
cotisation à Fr 1.-, ce que l’assemblée accepte. 

e. Budget 2014: Monica Henry présente le budget 2014 qui est 
équilibré. Par des mesures d’économie bien ciblées, on a pu 
compenser le manque à gagner qui découlera de la réduction des 
montants qui nous sont alloués par Petits animaux Suisse suite à 
une diminution des bénéfices de la Tierwelt.   La discussion n’est 
pas demandée et le budget est accepté à l’unanimité. Erwin Bär 
remercie Monica Henry pour l’important travail réalisé.  

 
6. Remplacement jeunesse et Europe: jusqu’à l’assemblée les 

recherches entreprises n’ont rien donné. Erwin Bär le regrette car ce 
poste est important pour notre avenir.  Face à cette situation, le Club 
romand des éleveurs de pigeons présente la candidature de Robert 
Boéchat. Ce dernier se présente brièvement et se dit prêt à assumer 
cette fonction. Il va tout mettre en œuvre pour soutenir nos jeunes et 
représenter Pigeons de race Suisse au niveau européen. Il précise aussi 
qu’il cèdera sa place si l’on trouve un autre candidat, ceci dans un 
esprit d’une meilleure répartition géographique des mandats au sein 
du comité.  Robert est élu à l’unanimité et par des applaudissements 
nourris. 
 
 

7. Honorariat : pour leur participation à 6 Nationale on a honoré: Biehler 
Hans Georg  et Christian Knuchel jun.  Un diplôme avec 2 bouteilles 
ont été remis à  Duc Philippe, Hager Hansueli et Wüthrich Peter, pour 
15 Nationales.  Pour 30 Nationales le vitrail a été remis à Braun Ulrich , 
Julmy Alexis , Rotzumberski Petar et Knuchel Christian sen.  Un 
diplôme accompagné d’un Vreneli ont été remis à Baumgartner Rudolf, 
Bernasconi Guido, Jegerlehner Bernhard , Trachsel Fritz et Pfenninger 



Niklaus, pour 40 Nationales. Une channe a été offerte à Franz Moser et 
Wenger Hans pour 50 Nationales . 
La plume d’or: elle a été gagnée par Paul Huber avec ses Thurgoviens 
farine barrés. Le prix souvenir Paul Schönenberger a été remporté par  
Bauer Wilhelm avec ses Calottes blanches d’Allemagne du Sud. C’est 
Trachsel Fritz  qui a gagné la channe Tierwelt avec ses Voyageurs. 
Les champions suisses 2012 se voient remettre une assiette décorée 
avec un pigeon de la race qu’ils élèvent. Il s’agit de Wälti Hans 
Wiggertaler à queue colorée, Schelbert Bruno, Lucernois à col doré, 
Meister Fritz, Herzschecke de Franconie, élevage collectif  Fazan-Wolf, 
Cravaté italien satin, élevage collectif  Lukas et Pascal Gassmann, 
Culbutant de Komorn jaune, Portmann Josef, Rouleur oriental, Beutler 
Jakob, Boulant de Silésie et Zurbuchen Marius, Cauchois argenté barré 
également champion suisse 2012. 
Le championnat des jeunes éleveurs a été gagné par Meister Lukas. 
Les champions suisses en jeunes sujets sont : Meister Fritz, Bernhardin 
pie, Metz Rudolf, Culbutant de Cologne,  Künzi Peter, Voyageurs et 
élevage collectif Bucher, Culbutant de Cologne. Le gagnant du prix 
souvenir Ernst Suter et champion suisse jeune sujet 2012 est Rene 
Christ,  Wiggertaler à queue colorée. Erwin Bär remercie et félicite les 
heurex gagnants pour leur performance et leur engagement en faveur 
de notre hobby. 
Comme point essentiel de ce tractanda , Erwin Bär a formulé une 
présentation des plus élogieuses pour un nouveau membre d’honneur. 
On a rapidement compris qu’il ne pouvait s’agir que d’Alexis Julmy. 
Surpris et ému, Alexis Julmy a remercié ses collègues du comité de 
Pigeons de race Suisse ainsi que tous les éleveurs qui l’accompagnent 
depuis de nombreuses années, le conseillent et lui font confiance. 
C’est un moment important dans sa vie d’éleveur, mais ce n’est surtout 
pas une fin, Alexis dit qu’il espère encore beaucoup pouvoir apporter 
dans le futur.  Urs Freiburghaus relève ses performances dans l’élevage 
des pigeons, particulièrement auprès de boucliers thurgoviens où il a 
été le premier à obtenir un pigeon avec des rémiges colorées de part 
en part, ce qui lui a valu une reconnaissance à l’échelon européen.  
 

8. Programme d’activité 2013 / 2014: le programme figure dans le 
rapport annuel, le président en donne encore une fois connaissance et 
l’assemblée l’accepte à l’unanimité. Erwin Bär salue l’arrivée de la 
délégation du comité de Petits animaux Suisse.  Kurt Lirgg nous 
apporte les meilleurs messages de notre association faîtière tout en 
remerciant les éleveurs de pigeons pour leur travail et leur engagement 
tout au long de l’année, ce qui est vital pour le futur. Il remercie 
également le comité et tout spécialement le président Erwin Bär pour 



sa bonne collaboration.  Konrad Heid, président du CO des assemblées 
des délégués souhaite à tous un agréable séjour à Muttenz.  
 

9. Propositions: Erwin Bär présente la première proposition qui vient de 
la fédération des éleveurs de petits animaux des Waldstaetten, division 
colombophile : lors des expositions nationales de pigeons, le 
délogement se fait le dimanche à partir de 15.00 heures. Ceci est aussi 
valable pour les exposants de l’étranger.  La discussion n’est pas 
demandée, la proposition est acceptée à une large majorité, avec 4 
voix contre. Comme deuxième proposition, le comité suggère 
d’attribuer une channe au groupe des pigeons voyageurs en lieu et place de 
les laisser concourir pour le prix Schönenberg et la channe Tierwelt.  Ce prix 
peut être gagné une fois dans une période de 10 ans.  La discussion n’est pas 
demandée. La propositions est acceptée à l’unanimité. Les deux propositions 
entrent en force immédiatement.  
 

10. Attribution des expositions nationales: l’assemblée attribue  
l’édition 2014 qui aura lieu à Russwil/Lu 22 et 23 novembre 2014. Des 
inforamtions plus détaillées seront données lors du forum de 2014. 
L’édition 2015 est attribuée à Neuenkirch, elle aura lieu  les 19 et 20 
décembre 2015.  Hans Brunner présente la société de Neuenkirch. 
L’exposition aura lieu dans une nouvelle halle.  Un grand parking sera 
à disposition dans le village et un système de navettes emmènera les 
visiteurs à l’exposition. Erwin Bär remercie d’ores et déjà ces deux 
organisateurs. Pour 2016 on attend des propositions. C’est à 
l’unanimité que les délégués acceptent de mettre sur pied notre 
Nationale en janvier 2018 dans le cadre de la grande exposition des 
quatre divisions qui aura lieu dans les locaux du Forum à Fribourg.  Les 
prochaines expositions suisses de jeunes pigeons auront lieu à 
Tägerwilen en 2014 et à Richenthal en 2015. 
 

11. Divers : Erwin Bär insiste une nouvelle fois auprès des éleveurs 
afin qu’ils  fassent certifier leur éelvage.  Alexis Julmy donne les 
dernières informations relatives à la Nationale de Bulle. L’exposition 
est facilement accessible, elle se trouve directement à une sortie 
d’autoroute.  Claude Schneider signale que la commission technique va 
mettre en route un nouveau cours de formation pour juges 
colombophiles. Les candidats intéressés seront déjà engagés comme 
secrétaire aux Nationales de Bulle et de Tägerwilen. Au printemps ils 
passeront un examen d’entrée. Urs Freiburghaus remercie le nouveau 
comité pour le travail effectué durant cette première année, il adresse 
également un grand merci à Claude Schneider pour son travail au sein 
de la commission européenne des standards.    
Séance levée à 15.45 heures 



Le Président : Erwin Bär 
Le Secrétaire : Christian Knuchel 
Traduction : Robert Boéchat 
 
 

 


